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∆ελτίο τύπου για το ασφαλιστικό και φορολογικό νοµοσχέδιο 

 

Συνάδελφοι, η κυβέρνηση κατέθεσε χθές στη νομοπαρασκευαστική επιτροπή της βουλής το αντιασφαλιστικό 

νομοσχέδιο που περιλαμβάνει και τμήμα του φορολογικού και αναμένεται να κατατεθεί  για ψήφιση από την 

Ολομέλεια αμέσως μετά το Πάσχα.  

Τα νομοθετήματα  θα απογειώσουν τη φορολεηλασία και θα συντρίψουν τα εναπομείναντα κοινωνικοασφαλιστικά 

δικαιώματα των εργαζομένων. 

Το τελικό σχέδιο για το Ασφαλιστικό όπως όλα δείχνουν θα είναι πολύ χειρότερο από το αρχικό της κυβέρνησης. 

Οδηγεί σε νέες αιματηρές μειώσεις στις συντάξεις που θα αποδίδονται από εδώ και πέρα, ενώ την ίδια στιγμή, μια 

μεγάλη μερίδα των ασφαλισμένων (αυτοαπασχολούμενοι, επιστήμονες) εξαναγκάζονται σε αύξηση εισφορών που θα 

καταβάλλουν γι’αυτές τις πενιχρές συντάξεις.  

Η εθνική σύνταξη ορίζεται στα 384€, αλλά θα δίνεται ολόκληρη μόνο μετά από 20 χρόνια ασφάλισης ενώ, στην 

περίπτωση της 15ετίας η εθνική σύνταξη πέφτει στα 346€. Δηλαδή τέλος η 15ετία. Από το 15
ο
 έτος και μέχρι την ηλικία 

συνταξιοδότησης, αλλά και στην περίπτωση των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων η εθνική σύνταξη θα μειώνεται κατά 

1/200 για κάθε μήνα πρόωρης συνταξιοδότησης, πριν το τυπικό όριο ηλικίας συνταξιοδότησης. Στην περίπτωση δε 

θεμελίωσης δύο κύριων συντάξεων θα δίνεται  μόνο μία εθνική σύνταξη  

Μειώσεις θα επιβληθούν και στις αναπηρικές συντάξεις όπου θα δίνεται ολόκληρη μόνο σε περίπτωση αναπηρίας άνω 

του 80%. Δηλαδή, με το νέο ασφαλιστικό τιμωρούνται και από πάνω όσοι εργαζόμενοι περιέλθουν σε κατάσταση 

αναπηρίας τη στιγμή που επιβάλλεται η ακόμα μεγαλύτερα προστασία εκ μέρους του κράτους. 

Γι’ αυτές τις πενιχρές συντάξεις θα απαιτούνται ακόμα μεγαλύτερα ασφαλιστικές εισφορές από τους εργαζόμενους.  

Οι κρατήσεις των μισθωτών σε εισφορές ανέρχονται στο 6,67% και ενώ έχει καταργηθεί η 13
η
 και 14

η
 σύνταξη, οι 

εισφορές του θα συνεχίσουν να δίνονται για 14 μήνες (12 μήνες, δώρα εορτών και επίδομα αδείας)!  Στους δε 



ελεύθερους επαγγελματίες οι εισφορές τους θα απογειωθούν καθώς θα υπολογίζονται επί του μηνιαίου εισοδήματος 

κατά το προηγούμενο οικονομικό έτος . Θα πληρώνουν 20% εισφορά και 6,95% για τον κλάδο Υγείας. Η μηνιαία 

ελάχιστη βάση υπολογισμού επί της οποίας υπολογίζεται το 20% ορίζονται στα 586€. 

Και εδώ τίθενται το ερώτημα, ποιος θα έχει δουλειά για 20 χρόνια, όταν η νέα γένια είναι από 5μηνο σε voucher και 

από voucher σε 4ωρο και πάει λέγοντας. Ή ποιος συνάδελφος αυταπασχολούμενος, θα αντέξει να πληρώνει τις 

εισφορές του όλα αυτά τα χρόνια;  

Όσον αφορά το νέο «φορο-πακέτο», προβλέπονται επιπλέον μέτρα ύψους 3,6 δις το χρόνο που θα εξασφαλισθούν 

από την άμεση και έμμεση φορολογία των εργαζομένων.   

Ειδικότερα, καθιερώνεται ενιαία κλίμακα (μισθωτοί, συνταξιούχοι, αγρότες, επαγγελματίες), που διαμορφώνεται ως 

εξής: 

- 22% για τα πρώτα 20.000 ευρώ εισοδήματος 

- 29% για εισοδήματα από 20.001 έως και 30.000 ευρώ 

- 37% για εισοδήματα από 30.001 έως και 40.000 ευρώ 

- 45% για εισοδήματα πάνω από 40.000 ευρώ. 

Το αφορολόγητο όριο μειώνεται από τα 9.545 στα 9.090 σε μισθωτούς και συνταξιούχος, ενώ δεν εφαρμόζεται στους 

αυταπασχολούμενους και τους επαγγελματίες. 

Επιπλέον, μονιμοποιείται η ειδική εισφοράς αλληλεγγύης με νέα κλίμακα από 2,2% έως 6,5% ανάλογα με το εισόδημα 

και αυξάνεται η φορολόγηση στα εισοδήματα από ακίνητα. 

Τα μέτρα δεν έχουν  τέλος καθώς στα σκαριά βρίσκεται και νέο πακέτο που περιλαμβάνει την αύξηση του ΦΠΑ από 

23% στο 24%, αύξηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης σε καύσιμα και καπνό, απογείωση ΦΠΑ σε ρεύμα και νερό από 

13% στο 24%, αύξηση του ειδικού τέλους στην κινητή τηλεφωνία και  επιβολή τέλους στην πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

Επίσης προστίθενται, η κατάργηση του «χαμηλού» συντελεστή ΦΠΑ 6% που ισχύει για φάρμακα, βιβλία, θέατρα, 

καθώς και σειρά άλλων νέων μέτρων.. 

 

Είναι φανερό ότι το μόνο που ενδιαφέρει την κυβέρνηση, Ε.Ε. και Δ.Ν.Τ. είναι πως θα στηριχθούν οι επενδύσεις και τα 

κέρδη των μεγαλοεπιχειρηματιών.  Με το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο  το κράτος εξοικονομεί πόρους από το 

‘’κόστος’’ της ασφάλισης και με το φορολογικό αυξάνονται τα κρατικά έσοδα για να στηριχθεί ακολούθως η 

κερδοφορία και η ανταγωνιστικότητα των μεγάλων επιχειρήσεων με φοροαπαλλαγές, κονδύλια, επιδοτήσεις και κάθε 

είδους διευκολύνσεις. Ταυτόχρονα επιδιώκεται ένα μέρος μικρών επιχειρηματιών και αυταπασχολούμενων κάτω από 

την οικονομική ασφυξία των μέτρων να αναγκαστούν να κλείσουν ώστε να απελευθερωθεί ένα κομμάτι της αγοράς 

στο οποίο θέλουν να επενδύσουν μεγαλοεπιχειρηματίες. Ενώ στη γωνία περιμένουν τα κοράκια της ιδιωτικής 

Ασφάλισης και οι διάφοροι επενδυτικού οίκοι που ενδιαφέρονται να επενδύσουν πάνω στα ερείπια μισθών, 

εργασιακών, ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. Νέο κυνηγητό ετοιμάζεται για τα χρέη και τα κόκκινα 

δάνεια των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, με επιτάχυνση των κατασχέσεων. 

 

Συνάδελφοι, 

Δεν πρέπει να δεχτούμε την καταστρατήγηση των δικαιωμάτων που έχουν κατακτηθεί με επίπονους αγώνες και αίμα. 

Να δουλεύουμε ως τα βαθιά γεράματα για μία σύνταξη πτωχοκομείου. Η θέση αυτού του νομοσχεδίου είναι στα 

σκουπίδια και στο χέρι μας είναι να το κάνουμε πράξη . 

Δε θα τους αφήσουμε να ολοκληρώσουν την σφαγή! 



Με την κατάθεση του νομοσχεδίου, όλοι πρέπει να βγούμε στους δρόμους! 

Να απαντήσουμε σθεναρά σε αυτή την επίθεση με τη συμμετοχή μας στην 48ωρη απεργία μαζί με όσους 

πλήττονται με αυτή την πολιτική 

Να εκφραστεί η αντίθεση μας με τον πιο κατηγορηματικό και αδιαμφισβήτητο τρόπο 

Όλοι στον αγώνα, όλοι στη 48ωρη απεργία! 

 

 
Για τη Δ.Ε του Π.Τ Κορινθίας 
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